

В конце августа пройдет районная педагогическая конференция

Продолжатель династии

● **Первого сентября в школу приходят новые люди, не только школьники, но и учителя. Дорога в педагогику подчас извилиста, случается, что этот путь идет из других профессий, планов, перспектив, горизонтов. Молодые учителя, переступая порог школы, часто думают, что это ненадолго. И... остаются навсегда.**

- Мне до сих пор не верится, что я - учитель английского языка. Порой так и хочется говорить своим друзьям, знакомым, что я работаю учителем, и в очередной раз видеть их удивленные глаза. Родители, друзья, знакомые не ожидали видеть меня в роли школьного учителя, - так говорит о своем приходе в профессию Екатерина Юрьевна ГРАНКИНА (на снимке), учитель английского языка Новозоринской школы.

После окончания Алтайского государственного университета по специальности «Документоведение» она стала работать в родной школе секретарем. Работа нравилась. Оценив деловые качества молодой сотрудницы, администрация предложила ей должность заместителя директора по воспитательной работе и учителя английского языка. Так появилась необходимость в получении еще одного образования - педагогического. В этом году Екатерина Юрьевна заканчивает второй вуз, получает диплом Алтайского государственного педагогического уни-



Фото с сайта Новозоринской СОШ

верситета по специальности учитель английского языка.

Уже в первый год работы молодая учительница прошла боевое крещение - победила в районном конкурсе «Мир моей профессии - 2011», затем приняла участие в краевом конкурсе «Вожатый года Алтая», окружном «Педагогический дебют года».

По словам Екатерины Юрьевны, окончательное решение стать учителем пришло по-

сле прохождения педагогической практики:

- Мне повезло больше, чем однокурсникам, потому что практику я проходила в своей родной школе, где ко мне относились с уважением, пониманием. В школе меня встретили, поддержали педагоги и ученики.

Немаловажно и то, что Екатерина Юрьевна продолжила педагогическую династию. Ее бабушка, в честь которой внучку и назвали, мама, тетя и сестра работали или работают в школе.

По мнению Е.Ю. Гранкиной, профессия учителя настолько живая, деятельная, что не позволяет стоять на месте, требует быть в курсе событий, начиная от глобальных мировых и заканчивая изменениями в молодежном сленге, моде, музыке и т.д.

Конечно, учитель должен идти в ногу со временем, использовать в своей работе инновации, в совершенстве владеть учебным материалом, но прежде всего он должен быть настоящим человеком.

- Я горжусь своей профессией. Яркие глаза моих учеников, горящие желанием познать все новое, день за днем заряжают меня энергией. Благодаря им иду в школу с огромным желанием увидеть ребят, поделиться знаниями и познать вместе с ними мир.

Желаем молодому учителю такого настроения на долгие годы педагогической деятельности.

И. ЖИЛИНСКАЯ,
заместитель директора
по учебно-воспитательной работе
Новозоринской школы

Получая основы для будущего

● **Темп современной жизни стремителен. Сегодняшним школьникам предстоит работать по профессиям, которых пока нет, использовать технологии, которые еще не созданы, и решать задачи, о которых мы можем лишь догадываться. Для этого в школах необходима компьютерная техника и современное учебно-лабораторное оборудование.**

В последние годы в Rogozikhinской школе произошло значительное укрепление материальной базы: в каждом классе установлены мультимедийные комплекты, в двух кабинетах - интерактивные доски, в шести - многофункциональные устройства. Учителя систематически включают в уроки презентации, интерактивные задания, музыкальное и иллюстративное сопровождение, что позволяет сделать занятия насыщенными и интересными.

Современные ноутбуки с встроенными камерами и высокая скорость Интернета позволили проводить занятия с использованием новейших видеотехнологий. Так, в четвертой четверти уроки немецкого языка нашим ребятам преподавали учителя Ремзаводской школы. Благодаря современным технологиям, процесс обучения не был остановлен, а домашнее задание по иностранному языку школьники выполняли дистанционно.

Новое учебное оборудование поступило и в начальную школу. Учителя изучили методические рекомендации по проведению уроков с использованием оборудования и стали активно использовать датчики для измерения температуры, расстояния, освещенности, электронный микроскоп и другие приборы на уроках и во внеурочной деятельности. В курсе «Зеленый мир» четвероклассники с Людмилой Николаевной Ненашевой измеряли содержание кислорода в разных помещениях школы во время рабочего дня и убедились, насколько важно проветривать кабинеты. А в рамках проектной деятельности «Изучение природы родного края» ребята следили за температурой воздуха и освещенностью в классе и коридоре, исследовали, где лучше растут комнатные растения.

В школе есть современное оборудование для кабинетов физики и биологии. Теперь собирать



Снимок предоставлен автором

Ребята с большим желанием посещают кружок робототехники

электрические цепи при изучении темы «Электричество» - одно удовольствие, потому что разъемы сделаны очень удобными. А при изучении темы «Оптика» дифракционные решетки и поляризаторы для лабораторных работ старшеклассники получают на каждый стол, а ведь несколько лет назад такие работы были только демонстрационными. На уроках химии каждый ученик с помощью электронного микроскопа может рассмотреть кристаллы соли и сахара, волокна шерсти, льна и лавсана.

С большим желанием ребята начальных классов посещают кружок робототехники, который ведет Татьяна Витальевна Барабанова. Там они учатся создавать и конструировать механизмы и машины, программировать их простые действия. На районном конкурсе по робототехнике ученики нашей школы Саша Заборских и Коля Ковалев заняли первое место.

Используя фотоаппарат и видеокамеру,
Страницу подготовила Лилия ШУКЛИНА

школьники создают видеоролики и интерактивные плакаты, участвуют с ними в районных и краевых конкурсах. В районном конкурсе «Дети о спасателях» Наташа Рейнгардт с роликом «Улыбнись» заняла второе место, а Андрей Чулков с плакатом «Будь здоровым - это здорово!» - третье. Алексей Васильев стал призером районного конкурса лучших видеороликов по теме «Молодежь. Власть. Выборы», а Евгения Барабанова и Максим Шпиталев - авторами интерактивных заданий по пожарной безопасности и победителями районного, а затем лауреатами краевого конкурса «Пожарная ярмарка - 2015».

Используя учебно-лабораторное оборудование в школе, ребята открывают для себя много нового и интересного, учатся плодотворно работать, получают основу для будущих знаний. Это, несомненно, пригодится им в жизни.

Т. БАРАБАНОВА, заместитель директора
по ИКТ Rogozikhinской школы

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

О виртуальной методической копилке

Что такое учительский сайт? Нужен ли он учителю? Может быть, это попытка не отстать от времени?! По-моему, это необходимый инструмент в педагогической работе.



Скрин страницы сайта О. Соколовой

Интернетом пользуется огромное количество людей. Учителя и учащиеся не исключение, каждый находит в нем что-то нужное для себя. Сайт для учителя является окном в образовательное пространство. Это не только визитка учителя, но и инструмент в работе. Создавая свой сайт, я открыла новые возможности, так как мне пришлось одновременно стать администратором и пользователем.

Благодаря работе над личной страничкой в Интернете, я делюсь опытом работы с большой аудиторией, имею возможность рассказать о своих и детских достижениях, взглянуть на свою педагогическую и воспитательную деятельность со стороны, решить различные профессиональные задачи. Например, использую его для презентации коллегам личных наработок или материалов с целью получения независимой оценки или совета, для поиска новых методов взаимодействия с учащимися. С созданием сайта мне удалось систематизировать и сделать доступным материал, наработанный за годы профессиональной деятельности.

Страничка состоит из пяти разделов: «Методическая копилка», «Ученику», «Родителям», «Школьная газета» и «Фотоальбомы». Последний раздел особенно интересен учащимся и их родителям, поскольку в нем я рассказываю о достижениях ребят из своего класса. В каждом разделе стараюсь размещать материалы, которые приносят практическую помощь посетителям ресурса.

Наличие сайта - очень важный элемент в повседневной работе учителя, позволяющий получать обратную связь от учеников и коллег, родителей и общественности. Таким образом, моя деятельность становится максимально прозрачной.

О. СОКОЛОВА, учитель русского языка и литературы Колыванской школы

АКЦИЯ

«Соберем детей в школу»

Скоро начало нового учебного года. В каждой семье идет подготовка детей к школе (приобретение канцелярии, обуви, одежды). С большими трудностями сталкиваются многие семьи, которые по независящим от них причинам являются малоимущими. Каждый ребенок мечтает 1 сентября сесть за парту, но не все дети имеют возможность прийти в школу из-за того, что нет одежды, обуви, школьных принадлежностей.

В целях оказания помощи детям из таких семей в Алтайском крае и в Павловском районе объявлена акция «Соберем детей в школу». Просим руководителей больших и малых предприятий, организаций, учреждений, предпринимателей не оставаться равнодушными, с сочувствием и пониманием отнестись к нуждающимся семьям и детям, оказав посильную финансовую или натуральную помощь для приобретения самого необходимого к школе.

Уважаемые жители района, обращаемся к вам с просьбой: если у вас есть ненужные детские вещи, помогите нуждающимся детям, проявите милосердие. Благодаря вашей помощи все дети нашего района смогут 1 сентября пойти в школу.

Желающим оказать любую помощь, можно обращаться в управление социальной защиты населения по Павловскому району (с. Павловск, ул. Ленина, 11, каб. №1), центр социального обслуживания населения (с. Павловск, ул. Ленина, 9).

Сбор вещей, школьных и письменных принадлежностей будет проходить в рабочие дни до 31 августа с 9.00 до 17.00. В селах района следует обращаться в администрации сельсоветов.

Оргкомитет по проведению месячника